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COMPONENTE CONCEPTUAL (Valoracién 2.0/5.0)

e) No experimenta fuerza

1. (Valoracion 0.20) Tres alambres rectos y largos a) +x
estan en las esquinas de un tridangulo equildtero de b) —a
lado L
) +y
d) +y
M e) No experimenta fuerza
{(%x)! _
;o 3. (Valoracién 0.20) Un alambre recto y largo conduce
K¢ \\ una corriente eléctrica que varia con el tiempo y se coloca
L ¢ ‘L X en diferentes posiciones muy cerca de espiras conducto-
) N - ras: dos circulares y una rectangular como se indica en la
1 s N ! figura. En (1) pasa a lo largo del didmetro de la espira
Bfg)——__ ___. x ) ( circular, en (2) pasa perpendicularmente al plano y por el
L centro de la espira circular y en (3) pasa paralela y mds
cerca de uno de los lados de la espira rectangular. Se puede
a) + asegurar que se produce una corriente inducida:
b) —z
) +y
d) +y
)

2. (Valoracién 0.20) Un alambre recto y largo y una es-

pira rectangular estdn en el mismo plano, como se mues-
tra en la figura. Por cada uno circulan corrientes I; e I
respectivamente, con la orientacion indicada. La fuerza
magnética neta que experimenta la espira debido al campo
magnético de la corriente eléctrica I; esta orientado en:
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a) Unicamente en (1)

b) Unicamente en (2)

d) En (1),(2) y (3)

)
)

¢) Unicamente en (3)
) E

e) En ninguna se produce corriente inducida



4. (Valoracién 0.20) Un aro metélico esta debajo de una
bobina conectada a una baterfa y un interruptor (ver fi-

gura). En el instante en que se abre el interruptor:
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a) El aro es repelido por la bobina

b) No se ejerce ninguna accién sobre el aro
¢) El aro se mueve a a derecha

d) El aro es atraido hacia la bobina

e) Falta informacién para dar una respuesta

6.

5. (Valoracion 0.20) Basado en la demostracién realizada
en el laboratorio con el equipo de e/m (Thompson) cuan-
do un haz de electrones se mueve con velocidad constante
y luego es sometido a un campo magnético uniforme y pa-

ralelo a la velocidad provoca que el haz de electrones siga

una trayectoria:

a) Helicoidal
b) Circular

¢) No cambia su trayectoria

d) Inclinada

(Valoracion 0.20) En la figura se observa un transfor-
mador conformado por una bobina primaria de 250 espiras
y una bobina secundaria de 1000 espiras, si se conecta una
bateria de 9 V en la bobina primaria durante mucho tiem-
po y luego se desconecta, justo en ese instante de tiempo,
Jexiste fem inducida en la bobina secundaria?

Nucleo de Hierro

S~

Embobinado
secundario

N\

Embobinado
primario

/

a) Si, existe fem inducida.
b) No existe fem inducida

¢) No se puede determinar

7. (Valoracién 0.20) FEn un circuito RL en serie, se obtuvo los siguientes resultados luego de medir la diferencia
de potencial en el resistor y en el inductor. ; Cudl de estos graficos corresponde a la medicién de la diferencia de

potencial en el inductor?

T
encial inversa SerishEd | » | A
_!l—t.!])+c

¢) Ninguna de las anteriores



8. (Valoracién 0.20) En un circuito RL en serie, se reemplazé el ntcleo de aire (grafico 1) del inductor por uno
de hierro (grafico 2), {Porque cambia la forma de la diferencia de potencial medida en el inductor?

Wi =
¢ \. E //‘ v 2
. i /

AN e

(a) Gréfico 1

(b) Gréfico 2

a) Porque disminuy6 la inductancia y aumenté 7 (la constante de tiempo).

)
b) Porque aumento la inductancia y aumenté 7(la constante de tiempo).
¢) Porque disminuyd la resistencia y aumento 7 (la constante de tiempo).
d) Ninguna de las anteriores

9. (Valoraciéon 0.20) Un conductor recto, muy largo,
lleva una corriente I. Una espira rectangular, conduc-
tora estd en el mismo plano del conductor, con dos lados
paralelos al cable y los otros dos lados perpendiculares
a él. La espira se empuja hacia el cable. La corriente
inducida circulara:

¢) Se necesita més informacion.

d) En direccién opuesta a la corriente del conductor.

10. (Valoracidén 0.2) Un haz de electrones ingresa a
una region donde existe un campo magnético co-
mo muestra la figura. Si el haz es desviado hacia
arriba, el campo magnético debe estar orientado:

=2 \
B - o

1) Hacia la izquierda
2) Saliendo del plano de la hoja
a) En sentido horario 3) Entrando al plano de la hoja
b) En sentido antihorario 4) Hacia la derecha
COLOQUE SUS RESPUESTAS AQUI
1 2 3 4 5 6 7 ] 9 10




COMPONENTE DE EJERCICIO 1
(Valoracion 1.5/5.0)

En el circuito que se presenta en la figura &€ = 60.0 V, Ry =40.0 Q , Ry = 25.0 Q y L = 0.300 H. El interruptor
S se cierra en t = 0. Inmediatamente después de cerrar el interruptor,
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(a) (Valoracion 0.2) ;Cudl es la diferencia de potencial Vy, entre los extremos del resistor Ry ?:

(b) (Valoracién 0.2) ;Cudl punto, a o b, estd a un potencial mas alto?:

(¢) (Valoracién 0.2) ;Cuél es la diferencia de potencial V.4 entre los extremos del inductor L?:

(d) (Valoracién 0.4) ;Cudl punto, c o d, estd a un potencial mas alto?:
Inmediatamente después de abrir el interruptor

(e) (Valoracién 0.3) ;Cuél es la diferencia de potencial Vg, entre los extremos del resistor Ry ?:

(f) (Valoracién 0.1) ;Cudl punto, a o b, estd a un potencial mas alto?:

(g) (Valoracién 0.1) ;Cuadl es la diferencia de potencial V.4 entre los extremos del inductor L?:



COMPONENTE DE EJERCICIO 2

(Valoracion 1.5/5.0)

una espira de 2 cm de didmetro hecha de alambre con una resistencia total de 0.010 €2 esté colocada en el centro
de un solenodide como se ve en la figura (a). El solenoide tiene un didmetro de 4.0 cm, 20 cm de longitud y
conformado por 1000 vueltas de alambre. La figura (b) muestra la grafica de la corriente a través del solenoide
como funcién del tiempo mientras el solenoide estd siendo energizado. Una corriente positiva se define en sentido

horario cuando se ve desde la izquierda

(a) «——20 cm, 1000 turns———
o[e]e]e]e]e]e]e]o]o]o]o]o]e]o]o]e]e]e]e]e]o]o]e]e (b) Solenoidcurrent
I (A)
Positive 10+
current 4.0 cm
D 4 . D 0 : : : t(S)
2.0-cm-diameter loop o 0 1 2 3

(a) (Valoracién 0.5) La corriente inducida en el intervalo 0.0 < ¢ < 1.0 s es:

(b) (Valoracién 0.5) La corriente inducida en el intervalo 1.0 < ¢ < 3.0 s es:

(¢) (Valoracién 0.5) La grafica de la corriente en la espira como funcién del tiempo es:

I(mA)“
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0 1 2 3 4 t(s)




RESUMEN DE EXPRESIONES MATEMATICAS UTILES
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